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INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA E PREENCHIMEN TO DA FOLHA DE RESPOSTAS 

� Verifique se este caderno contém 40 questões e assine-o no local apropriado. 
 

� Confira os dados da folha de respostas e assine-a no local apropriado. 
 

� A folha de respostas é o único documento hábil para a correção da prova objetiva e deverá  ser preenchida com 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

 

� A marcação das letras na folha de respostas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaço 
compreendido pelos círculos, com caneta  esferográfica de cor azul ou preta , conforme o exemplo:  

 

   A          B          C         D          E  

 

� Na folha de respostas, não poderá haver rasuras e não poderá haver mais de uma alternativa assinalada para 
cada questão; caso isso ocorra, a questão será anulada. 
 

� Não haverá substituição da folha de respostas. 
 

� A prova objetiva deverá ser realizada em um tempo total de 03 (três) horas, incluindo o preenchimento da folha 
de respostas. 

 

� O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após uma hora e trinta minutos do início da prova. 
 

� O candidato que necessitar utilizar o sanitário deverá solicitar isso ao aplicador de prova. 
 

� Este caderno de prova não  poderá ser levado. O candidato poderá transcrever as respostas no rascunho abaixo 
e levá-lo consigo ao término da prova. 

 
 
 
NOME DO CANDIDATO:  _________________________________________________________________  

 
ASSINATURA DO CANDIDATO:  ___________________________________________________________  
 
 

Maringá, 30 de junho de 2019. 
 
 
 
� .......................................................................................................................................... ........................Corte na linha pontilhada 
 
 
UEM – Edital N.º 070/2019-PRH – Teste Seletivo para a função de Técnico Administrativo  
 

RASCUNHO – ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS  
 

Questões 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
Respostas                     

Questões 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
Respostas                     

 
CRONOGRAMA: 

� Divulgação do gabarito e do caderno de prova: 01-07-2019, às 17h.  
� Divulgação do resultado final: a data será divulgada no endereço www.uem.br/concurso. 
� O caderno de prova ficará disponível em www.uem.br/concurso até a divulgação do resultado final.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 
A arte no Egito  (Graça Proença) 

 
1 Uma das principais civilizações da Antiguidade foi 
a que se desenvolveu no Egito. Era uma civilização já 
bastante complexa em sua organização social e 
riquíssima em suas realizações culturais. Além disso, 
os egípcios produziram uma escrita bem estruturada, 
graças à qual temos um conhecimento bastante 
completo de sua cultura. 
2 Mas a religião é talvez o aspecto mais significativo 
da cultura egípcia. Tudo no Egito era orientado por 
ela: o mundo poderia – na visão desse povo – ser 
destruído não fossem as preces e os ritos religiosos, a 
felicidade nessa vida e a sobrevivência depois da 
morte eram asseguradas pelas práticas rituais, e até 
mesmo o ritmo das enchentes, a fertilidade do solo e a 
própria disposição racional dos canais de irrigação 
dependiam diretamente da ação divina do faraó.  A 
religião, portanto, invadiu toda a vida egípcia, 
interpretando o universo, justificando sua organização 
social e política, determinando o papel de cada classe 
social e, consequentemente, orientando toda a 
produção artística desse povo. 
3 Além de crer em deuses que poderiam interferir na 
história humana , os egípcios  acreditavam também 
em uma vida após a morte e achavam que essa vida 
era mais importante do que a que viviam no presente. 
Inevitavelmente, a arte egípcia concretizou-se, desde 
o início, nos túmulos, nas estatuetas e nos vasos 
deixados junto aos mortos. É por isso também que 
arquitetura egípcia se realizou sobretudo nas  
construções mortuárias. 
4 As tumbas dos primeiros faraós eram réplicas das 
casas em que moravam, enquanto as pessoas sem 
importância social eram sepultadas em construções 
retangulares muito simples, chamadas “mastabas”. 
Entretanto foram as mastabas que deram origem às 
grande pirâmides construídas mais tarde. [...] 
5 A arte egípcia estava intimamente ligada à 
religião, servindo de veículo para a difusão dos 
preceitos e das crenças religiosas. Por isso, era 
bastante padronizada, não dando margem à 
criatividade ou à imaginação pessoal. Assim os 
artistas egípcios foram criadores de uma arte 
anônima, pois a obra deveria revelar um perfeito 
domínio das técnicas  de execução e não o estilo do 
artista. 
6 Dessa forma, na pintura e nos baixos-relevos, 
existiam muitas regras a serem seguidas. Dentre elas, 
“a lei da frontalidade” , que tanto caracteriza a arte 
egípcia, era rigidamente obrigatória. Essa lei 
determinava que o tronco da pessoa fosse 
representado sempre de frente, enquanto sua cabeça, 
suas pernas e seus pés eram vistos de perfil. 
7 De acordo com essa convenção, a arte não 
deveria apresentar uma reprodução naturalista que 
sugerisse ilusão da realidade. Assim, diante de uma 
figura humana retratada frontalmente, o observador 
não poderia confundi-la com o próprio ser humano. Ao 

contrário, deveria reconhecer claramente que se 
tratava de uma representação. 
8 A manifestação artística que ganhou as mais 
belas representações no Antigo Império foi a de 
escultura. Apesar de nessa arte existirem também 
muitas convenções, a escultura desenvolveu uma 
expressividade que surpreende o observador. A 
estátua revela dados particulares do retratado: sua 
fisionomia, seus traços raciais e sua condição social. 
9 Entretanto, durante o Médio Império (2000 a 1750 
a.C.). o convencionalismo e o conservadorismo das 
técnicas de criação voltaram a produzir esculturas e 
retratos estereotipados que representavam a 
aparência ideal dos seres – principalmente dos reis – 
e não seu aspecto real. [...] 
(Texto adaptado de PROENÇA, Graça. História da 
Arte . 16a Ed. São Paulo: Ática, 2003. P. 17-20) 
 
 
 
 

Questão 01  
Assinale a alternativa correta  de acordo com as 
informações do texto. 
 

A) A arte egípcia servia de veículo para a difusão 
dos preceitos e das crenças religiosas. 

B) Nas obras egípcias, o estilo do artista estava 
acima do domínio das técnicas de execução. 

C) As tumbas dos primeiros faraós deram origem 
às grandes pirâmides construídas mais tarde. 

D) Os egípcios criaram uma arte anônima porque 
valorizavam a criatividade e a imaginação 
pessoal. 

E) Os egípcios não acreditavam em uma vida 
após a morte. 

 
 

Questão 02  
Assinale a alternativa NÃO condizente com as 
informações apresentadas no texto. 
 

A) A produção de uma escrita bem estruturada 
contribuiu para o conhecimento bastante 
completo da cultura egípcia. 

B) Conforme a “Lei da frontalidade”, todo o corpo 
humano deveria ser retratado de frente. 

C) A fisionomia, os traços raciais e a condição 
social eram particularidades retratadas nas 
esculturas egípcias do Antigo Império. 

D) No Antigo Império, a escultura foi a 
manifestação artística que ganhou as mais 
belas representações. 

E) As grandes pirâmides tiveram origem nas 
mastabas. 
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Questão 03  
Sobre a coesão do texto, assinale a alternativa 
correta . 
 
 

A) Em “Tudo no Egito era orientado por ela [...].” 
(segundo parágrafo), a palavra em destaque 
se refere à “cultura egípcia”. 

B) Em “É por isso   também que a arquitetura 
egípcia [...].” (terceiro parágrafo), a palavra em 
destaque se refere á “arquitetura egípcia”. 

C) Em “[...] eram réplicas das casas em que 
moravam [...].” (quarto parágrafo), a palavra 
em destaque se refere a “tumbas”. 

D) Em “[...] o observador não poderia confundi-la 
[...].” (sétimo parágrafo), a palavra em 
destaque se refere à “figura humana”. 

E) Em “[...] principalmente dos reis – e não seu 
aspecto real.” (nono parágrafo), a palavra em 
destaque se refere a “reis”. 

 
 

Questão 04  
Sobre o significado das palavras empregadas no 
texto, marque V, para verdadeiro, ou F, para falso, e 
assinale a sequência correta . 
 
 

(    ) Em “As tumbas dos primeiros faraós eram 
réplicas [...].” (quarto parágrafo, a palavra em 
destaque poderia ser substituída por “cópias” 
sem prejuízo ao sentido do texto. 

(    ) Em “[...] na visão desse povo [...].” (segundo 
parágrafo), a palavra em destaque poderia ser 
substituída por “percepção” sem prejuízo ao 
sentido do texto. 

(    ) Em “[...] esculturas e retratos estereotipados 
[...].” (nono parágrafo), a palavra em destaque 
poderia ser substituída por “não autênticos” 
sem prejuízo ao sentido do texto. 

 
A) V, V, V 
B) V, V, F 
C) V, F, F 
D) F, F, F 
E) F, F, V 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Questão 05  
Em “As tumbas dos primeiros faraós eram réplicas 
das casas em que moravam, enquanto as pessoas 
sem importância social eram sepultadas em 
construções retangulares muito simples, chamadas 
“mastabas”.” (quarto parágrafo), a palavra em 
destaque estabelece entre as tumbas dos primeiros 
faraós e as das pessoas comuns uma relação de  
 

A) semelhança. 
B) conformidade. 
C) igualdade. 
D) identidade. 
E) comparação. 

 
 

Questão 06  
Em “A religião, portanto, invadiu toda a vida egípcia 
[...]” (segundo parágrafo), a palavra destacada indica 
uma 
 

A) negação. 
B) conclusão. 
C) contradição. 
D) condição. 
E) explicação. 

 
 

Questão 07  
Em “Entretanto foram as mastabas que deram origem 
às grandes pirâmides construídas mais tarde.” (quarto 
parágrafo), a conjunção em destaque NÃO  poderia 
ser substituída pela palavra 
 

A) contudo. 
B) todavia, 
C) portanto. 
D) mas. 
E) porém. 

 
 

Questão 08  
Em “Mas a religião é talvez o aspecto mais 
significativo da cultura egípcia.” (segundo parágrafo), 
a palavra em destaque expressa 
 

A) certeza. 
B) convicção. 
C) dúvida. 
D) negação. 
E) incompatibilidade. 
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Questão 09  
Assinale a alternativa em que há uma oração que 
apresenta um predicativo do sujeito. 
 

A) “A religião, portanto, invadiu toda a vida  
egípcia [...].” (segundo parágrafo) 

B) “As tumbas dos primeiros faraós eram réplicas 
das casas em que moravam [...].” (quarto 
parágrafo) 

C) “[...] a obra deveria revelar um perfeito domínio 
das técnicas de execução [...].” (quinto 
parágrafo) 

D) “[...] a arte não deveria apresentar uma 
reprodução naturalista [...].” (sétimo parágrafo)  

E) “A estátua revela dados particulares do 
retratado [...].” (oitavo parágrafo) 

 
 

Questão 10  
Na oração “Apesar de nessa arte existirem também 
muitas convenções  [...].” (oitavo parágrafo), a função 
sintática de “muitas convenções” é 
 

A) objeto direto. 
B) objeto indireto. 
C) complemento nominal. 
D) predicativo do sujeito. 
E) sujeito. 

 
 

Questão 1 1 
Sobre a pontuação empregada no texto, marque V, 
para verdadeiro, ou F, para falso, e assinale a 
sequência correta . 
 

(    ) Em “Uma das principais civilizações da 
Antiguidade foi a que se desenvolveu no 
Egito.” (primeiro parágrafo), o ponto final 
encerra uma frase declarativa. 

(    ) Em “Tudo no Egito era orientado por ela: o 
mundo poderia [...].” (segundo parágrafo), os 
dois-pontos foram empregados para introduzir 
um esclarecimento. 

(    ) Em “[...] o mundo poderia – na visão desse 
povo – ser destruído [...].” (segundo 
parágrafo), os travessões indicam a mudança 
de interlocutor. 

 
A) V, V, F 
B) V, V, V 
C) V, F, F 
D) F, F, F 
E) F, F, V 

 
 
 
 
 

 
 

Questão 12  
Assinale a alternativa em todas as palavras obedecem 
à mesma regra de acentuação gráfica. 
 

A) faraó / domínio / estátua 
B) veículo / destruído / faraó 
C) riquíssima / egípcia / destruído 
D) contrário / história / obrigatória 
E) veículo / império / construídas 

 
 
 
 

Questão 13  
Qual das palavras seguintes  tem o acento gráfico 
justificado pela ocorrência de um hiato? 
 

A) política 
B) egípcia 
C) destruído 
D) início 
E) domínio 

 
 
 

Questão 14  
Assinale a alternativa em que todas as palavras são 
proparoxítonas. 
 

A) Egípcia / faraó / riquíssima 
B) Além / própria / sobrevivência 
C) Até / práticas / anônimas 
D) Artística / túmulos / política 
E) História / réplicas / após 
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MATEMÁTICA 

 
Questão 15  

A distância entre dois pontos de um mapa cartográfico 
com escala 1:150.000 é de 6,8 cm. Qual é a distância 
real entre esses dois pontos? 
 

A) 1,02 Km. 
B) 10,2 Km. 
C) 0,102 Km. 
D) 102 Km. 
E) 1.020  Km. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Questão 16  
Em uma sala de aula, entre homens e mulheres, há 
50 estudantes, sendo o número de mulheres maior 
que o número de homens. Qual é o número de 
homens nesta sala, sabendo-se que o produto das 
quantidades  dos dois grupos é 609? 
 

A) 29. 
B) 39. 
C) 31. 
D) 27. 
E) 21. 
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Questão 17  
A polícia constatou que, em determinada cidade, são 
roubados, em média, 150 carros por ano. O número 
de carros roubados da marca X é o dobro do número 
de carros  roubados da marca Y, e as marcas X e Y 
juntas respondem por cerca de 60% dos carros 
roubados. O número esperado de carros roubados da 
marca Y é 
 

A) 90. 
B) 75. 
C) 30. 
D) 45. 
E) 60. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Questão 18  
Para determinar o consumo de combustível de 
determinada marca de veículos, um carro de teste 
percorre várias vezes uma pista plana de 1.000 m, 
cada vez a uma velocidade diferente. No primeiro 
teste, o carro percorreu os 1.000 m à velocidade 
constante de 20 km/h, e, no último teste, os 1.000 m 
foram percorridos à velocidade constante de 120 
km/h. Com os dados coletados em campo, verificou-
se que o consumo de combustível, em litros, em 
função da velocidade, foi dado pelo gráfico a seguir. 
 

 
 
 
Assinale a alternativa correta . 
 

A) A função quadrática que descreve a parábola 
acima tem raízes reais. 

B) Quanto maior a velocidade no intervalo [20,  
60], maior foi o consumo. 

C) Quanto menor a velocidade no intervalo [20,  
120], maior foi o consumo. 

D) A função quadrática que descreve a parábola 
acima não é injetora. 

E) A uma velocidade de 120 km/h, o consumo foi 
menor de 16 litros. 
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Questão 19  
Em 2018, José comprou uma máquina nova por R$ 
120.000,00 e ela tem uma depreciação anual de R$ 
1.500,00. Qual será o valor estimado dessa máquina 
em 2045? 
 

A) R$ 105.000,00. 
B) R$ 85.000,00. 
C) R$ 79.500,00. 
D) R$ 76.500,00. 
E) R$  75.000,00. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Questão 20  
Em um concurso para contratação de professores, 
são realizadas 3 provas: uma escrita, uma didática e 
uma de títulos, com pesos 3, 4 e 3, respectivamente. 
A nota final é dada pela média ponderada dessas três 
notas. Se, na prova escrita, Ana tirou 85; na prova 
didática, tirou nota 90 e, na prova de títulos, tirou 40, 
qual foi a nota final de Ana? 
 

A) 75,5. 
B) 68,67. 
C) 70. 
D) 71,67. 
E) 73,5. 
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Questão 21  
Uma máquina embala 35.000 chocolates em 7 horas. 
Quantos chocolates essa mesma máquina embala em 
12 horas? 
 

A) 80.000. 
B) 72.000. 
C) 84.000. 
D) 60.000. 
E) 50.000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Questão 22  
Em um concurso público, 24 candidatos (em iguais 
condições) pleiteiam 3 vagas. De quantas maneiras 
distintas essas vagas podem ser preenchidas? 
 

A) 2.024. 
B) 12.144. 
C) 4.048. 
D) 6.072. 
E) 4.480. 
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CONHECIMENTOS BÁSICOS DE INFORMÁTICA 
 

Questão 23  

Com relação aos softwares Microsoft Office e 
LibreOffice, podemos afirmar que 
 

1. o Word e o Writer são editores de textos. 
2. o Excel e o Calc são editores de planilhas. 
3. o Excel e o Writer são editores de textos. 

 
A) Todas as alternativas estão corretas. 
B) Nenhuma alternativa está correta. 
C) Somente a Alternativa 3 está correta. 
D) Estão corretas somente as alternativas 1 e 3. 
E) Estão corretas as alternativas 1 e 2 . 

 
 

Questão 24 

Sobre o Windows podemos afirmar que: 
 

1. É um sistema operacional que controla o 
computador. 

2. Ao ligarmos o computador, automaticamente, 
o Windows inicializa, carregando todos seus 
recursos. 

3. Para desligarmos o Windows,  basta 
pressionar o botão de liga/desliga do 
computador. 

4. O Windows é um sistema operacional não-
gráfico, orientado por linha. 

5. O Windows é um sistema operacional gráfico. 
 
Podemos afirmar que estão corretas : 
 

A) 1 – 2 -3 – 4. 
B) 1 – 2 -3 – 5. 
C) 1 - 2 – 5. 
D) 3 – 4 . 
E) Nenhuma alternativa está correta 

 
 

Questão 2 5 

Podemos considerar como dispositivos de 
armazenamento de dados (Meios magnéticos, ópticos 
ou eletrônicos): 
 

I. Pen drive 
II. CD 
III. SSD 
IV. HD externo 
V. Memória RAM 

 
Estão corretos  
 

A) todos. 
B) nenhum. 
C) somente I, II, III. 
D) I, II, III, IV. 
E) II, IV, V. 

 

 
Questão 2 6 

Com relação aos textos seguintes, podemos afirmar 
que: 
 

1. A internet é um conjunto de redes de 
computadores que conecta milhões de 
computadores no mundo inteiro. 

2. Internet Explorer é um navegador  onde 
você pode pesquisar informações 
diversas na World Wide Web. 

3. As teclas de atalho “F5” ou “CTRL R” têm 
a função de “atualizar a página atual da 
web”. 

4.  A intranet é uma rede de computadores 
privativa (particular) que utiliza as 
mesmas tecnologias que são utilizadas na 
internet. 

5. O correio eletrônico, ou e-mail, é um 
serviço para envio e recepção de 
mensagens entre correspondentes. 

 
A) Todas as alternativas estão corretas. 
B) Nenhuma alternativa está correta. 
C) Somente a alternativa 3 está correta. 
D) Estão corretas somente as alternativas 1 e 3. 
E) Estão corretas somente  as alternativas 1 e 2.  
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Questão 2 7 

Um usuário criou a planilha seguinte, no Excel do 
pacote MsOffice 2007, versão em português, na qual 
foram inseridas as fórmulas: 
 

I. Em E5, para expressar a soma dos valores 
contidos nas células B3 e D3. 

II. Em E6, para o menor número dentre todos, no 
intervalo de A3 a E3. 

III. Em E7, para a média aritmética dentre todos, 
no intervalo de A3 a E3. 

 

 
 
As fórmulas inseridas nas células E5, E6 E E7 são, 
respectivamente: 
 

A) =SOMA(B3:D3), =MÍNIMO(A3:D3) e 
=MED(A3:D3). 

B) =SOMA(B3;D3), =MENOR(A3:E3;1) e 
=MÉDIA(A3:E3). 

C) =SOMA(B3:D3), =MENOR(A3:E3) e 
=MÉDIA(A3:E3). 

D) =SOMA(B3:D3), =MENOR(A3:E3;1) e 
=MÉDIA(A3:E3). 

E) =SOMA(B3:D3), =MENOR(A3:E3) e 
=MÉDIA(A3:E3). 

 
 

Questão 2 8 

Com relação ao correio eletrônico, 
independentemente de qual correio você esteja 
utilizando, existirão os campos Para, CC, CCO, 
Assunto. Sabedores disso, podemos afirmar que: 
 

1) No Campo Para, você deve digitar o endereço 
de e-mail da pessoa à qual você quer enviar. 

2) No campo CC, você digita um ou mais e-mails 
que você quer enviar, além do digitado em 
Para ou To. 

3) No campo CCO, você digita um ou mais e-
mails que você quer enviar, mas que não quer 
que apareça o endereço dele(s) para os e-
mails digitados em Para e no campo CC. 

4) O campo Assunto pode ou não ser digitado. 
5) O campo CC é obrigatório. 

 
 

A) Todas as alternativas estão corretas. 
B) Nenhuma alternativa está correta. 
C) Somente a Alternativa 5 está incorreta. 

 

 
D) Estão corretas somente as alternativas 1, 2 e 

3. 
E) Estão corretas somente  as alternativas 1 e 2. 

 
 

Questão 2 9 

Após selecionar o parágrafo desejado, o comando 
acionado pelo atalho de teclado “Ctrl+E” do Microsoft 
Word, versão português do Office 2007, tem como 
objetivo 
 

A) alinhar o parágrafo à esquerda. 
B) centralizar o Texto. 
C) recuar o parágrafo a partir da esquerda. 
D) salvar o documento. 
E) alinhar o texto à esquerda. 

 
 
 

Questão 3 0 

 

 
 
No Excel do pacote MsOffice 2007, versão em 
português, para chegar ao exemplo acima é preciso 
 

1) formatar células, borda, contorno e interna. 
2) formatar células, preenchimento. 
3) formatar células, fonte, subscrito. 
4) formatar células, moeda. 
5) formatar células, moeda, fonte, subscrito. 

 
A) Todas as alternativas estão corretas. 
B) Nenhuma alternativa está correta. 
C) Somente a Alternativa 5 está correta. 
D) Estão corretas somente as alternativas 1 e 4. 
E) Estão corretas  somente as alternativas 1,2,e 

4. 
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Questão 3 1 

Analise os textos seguintes e assinale a resposta 
correta . 
 

1) Arquivo é o nome dado à informação salva no 
computador. 

2) Pasta ou diretório é o nome dado à estrutura 
onde são gravados arquivos ou outras pastas; 

3) HD externo se refere a um periférico de 
armazenamento. 

4) Modem é um periférico responsável pela 
impressão de documentos. 

5) Teclado é um periférico de saída. 
 

A) Todas as alternativas estão corretas. 
B) Nenhuma alternativa está correta. 
C) Somente a Alternativa 1 está correta. 
D) Estão corretas somente as alternativas 1 e 2. 
E) Estão corretas somente as alternativas 1,2,e 3. 

 
 

Questão 32  

Associe as palavras e marque a sequência correta: 
 

1) Ícones. 
2) Barra de rolagem. 
3) Caixa de dialogo. 
4) Aplicativos. 
5) Explorador de arquivos. 

 
(    )Janela temporária que oferece ou solicita 

informações sobre um recurso ou programa. 
(    )recurso do Windows que permite acesso 

rápido a pastas, pesquisa de arquivos, etc. 
(    )Símbolo ou imagem gráfica que, ao ser 

clicado, aciona um programa, uma ferramenta, 
etc. 

(    ) controle gráfico em uma interface gráfica que 
permite que texto contínuo, imagem ou 
qualquer outro elemento possa ser visto aos 
poucos, mesmo que seu tamanho total seja 
maior que o disponível na tela do computador 
ou janela, como em uma área de trabalho. 

(    )Tipo de programa de computador 
desenvolvido para processar dados de modo 
eletrônico, de forma a facilitar e reduzir o 
tempo do usuário ao executar uma tarefa. 

 
A) 5,3,1,2,4. 
B) 3,5,1,2,4.  
C) 2,5,4,3,1. 
D) 3,4,2,1,5. 
E) 3,5,4,2,1. 
 

 
 
 

 
 
CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO 

 

Questão 33 

O inciso XXIII, do art. 5° da Constituição Federal 
afirma que “a propriedade atenderá a sua função 
social”, portanto, à luz da Constituição é correto  
afirmar que  
 

A) o direito de propriedade não está garantido. 
B) o procedimento para desapropriação por 

necessidade ou utilidade pública independe 
de lei prévia. 

C) na desapropriação por interesse social não 
haverá, sob qualquer hipótese, indenização 
em dinheiro. 

D) no caso de iminente perigo público, a 
autoridade competente poderá usar de 
propriedade particular, assegurada ao 
proprietário indenização ulterior, se houver 
dano. 

E) a pequena propriedade rural, assim definida 
em lei, mesmo sendo trabalhada pela família, 
será objeto de penhora para pagamento de 
débitos decorrentes de sua atividade 
produtiva. 
 

Questão 34 

Considerando o que estabelece o artigo 40, da 
constituição Federal de 1988, assinale a alternativa 
correta  em relação à aposentadoria dos servidores 
titulares de cargos efetivos da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, incluídas suas 
autarquias e fundações. 
 

A) Ao servidor ocupante, exclusivamente, de 
cargo em comissão declarado em lei de livre 
nomeação e exoneração bem como de outro 
cargo temporário ou de emprego público, 
aplica-se o regime geral de previdência social. 

B) O servidor será aposentado 
compulsoriamente, com proventos 
proporcionais ao tempo de contribuição, aos 
80 (oitenta) anos de idade. 

C) Os proventos de aposentadoria e as pensões, 
por ocasião de sua concessão, poderão 
exceder a remuneração do respectivo 
servidor, independentemente da base de 
cálculo utilizada para o recolhimento da 
contribuição previdenciária. 

D) É vedada a adoção de requisitos e critérios 
diferenciados para a concessão de 
aposentadoria aos portadores de deficiência e 
aos profissionais que exerçam atividades de 
risco. 

E) O aposentado por invalidez permanente 
decorrente de acidente em serviço, moléstia 
profissional ou doença grave, contagiosa ou 
incurável receberá os proventos proporcionais 
ao tempo de contribuição. 
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Questão 35 

O que a Constituição do Estado do Paraná determina 
em relação aos atos de improbidade administrativa? 
 

A) Constatado o ato de improbidade 
administrativa, o responsável estará sujeito 
somente às penas determinadas pela ação 
penal cabível. 

B) Os atos de improbidade administrativa 
importarão na suspensão dos direitos políticos 
e na perda da função pública as quais, sendo 
aplicadas, isentarão o responsável de 
responder penalmente pelos respectivos atos. 

C) Os atos de improbidade administrativa 
importarão na suspensão dos direitos 
políticos, na perda da função pública, na 
indisponibilidade de bens e no ressarcimento 
o erário, na forma e gradação prevista em lei 
federal, sem prejuízo da ação penal cabível. 

D) A apuração e a comprovação dos atos de 
improbidade administrativa deverão ser 
apurados exclusivamente por sindicância e 
pelo devido processo administrativo e 
considerando a independência dos poderes, o 
poder judiciário não poderá intervir. 

E) Constatada a improbidade administrativa, 
caberá a suspensão dos direito políticos, a 
perda da função pública, a indisponibilidade 
de bens ou o ressarcimento ao erário, ficando 
vedada a cumulação de penalidades. 
 

 

Questão 36 

De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos 
do Estado do Paraná (Lei Estadual 6.174/70), qual é a 
definição de função gratificada? 
 

A) É o reingresso do funcionário no serviço 
público, com ressarcimento dos vencimentos 
e vantagens do cargo. 

B) É vantagem acessória ao vencimento do 
funcionário, não constitui emprego e é 
atribuída pelo exercício de encargos de 
chefia, assessoramento, secretariado e outros 
para cujo desempenho não se justifique a 
criação de cargo em comissão. 

C) É a elevação do funcionário à classe 
imediatamente superior àquela a que 
pertence, dentro da mesma série de classes, 
obedecidos os critérios de merecimento e 
antiguidade, alternativamente. 

D) É o provimento do funcionário em cargo mais 
compatível com a sua capacidade física ou 
intelectual e vocação, podendo ser realizada 
ex-offício ou a pedido do interessado. 

E) É a passagem do funcionário de uma classe 
para outra, de igual nível de vencimento, 
mediante comprovação prévia de habilitação, 
por meio de provas, e cumprido o necessário 
interstício. 

 

 

Questão 37 

Além do Câmpus Sede, diversos outros Câmpus 
integram a Universidade Estadual de Maringá (UEM). 
Assinale a alternativa cujo Câmpus não  pertence á 
UEM. 
 

A) Câmpus do Arenito, localizado no município de 
Cidade Gaúcha, no Estado do Paraná. 

B) Câmpus Avançado de Chopinzinho, localizado 
no município de Chopinzinho, Estado do 
Paraná. 

C) Câmpus Regional do Noroeste, localizado no 
município de diamante do Norte, Estado do 
Paraná. 

D) Câmpus Regional de Goioerê, localizado no 
município de Goioerê, no Estado do Paraná. 

E) Câmpus Regional de Umuarama, localizado 
no município de Umuarama, Estado do 
Paraná. 

 

Questão 38  
De acordo com o artigo 93, do Regimento da 
Universidade Estadual de Maringá, a Universidade 
deve ter um plano diretor de ocupação do espaço 
físico, o qual deverá ser aprovado por qual órgão 
deliberativo da Instituição? 
 

A) Pelo Conselho de Administração. 
B) Pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e 

Extensão. 
C) Pelo Conselho Interdepartamental. 
D) Pelo Conselho Universitário. 
E) Pelos conselhos Acadêmicos de Graduação e 

de Pós-Graduação. 
 
 
ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
 
 

Questão 39  
Qual é o prazo máximo, previsto no Estatuto da 
Criança e do Adolescente, para que a situação de 
toda criança ou adolescente que estiver inserido em 
programa de acolhimento familiar ou institucional seja 
reavaliada? 
 

A) A cada 03 (três) anos. 
B) A cada 03 (três) dias. 
C) A cada 03 (três) meses. 
D) A cada 15 (quinze) dias. 
E) A cada 15 (quinze) meses. 

 
 
 
 
 
 
 
 



Universidade Estadual de Maringá – TESTE SELETIVO –  Edital N.º 070/2019-PRH 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO 
13 

 
Questão 40  

Assinale a alternativa correta  sobre a adoção, 
prevista no Estatuto da Criança e do Adolescente. 
 

A) A adoção pode ser feita por procuração. 
B) A adoção é medida regular e passível de 

revogação. 
C) A morte dos adotantes restabelece o poder 

familiar dos pais naturais. 
D) A adoção poderá ser deferida ao adotante 

que, após inequívoca manifestação de 
vontade, vier a falecer no curso do 
procedimento, antes de prolatada a sentença. 

E) Em caso de conflito entre direitos e interesses 
do adotando e de outras pessoas, inclusive 
seus pais biológicos, devem prevalecer os 
direitos e os interesses do adotante ou dos 
pais biológicos.  


